

Резонанс

ПЕРЕМЕНИ — ДЕЛО НЕПРОСТОЕ

В одном из ноябрьских номеров нашей газеты были опубликованы размышления депутата горсовета, заслуженного работника здравоохранения республики, главного врача Городской клинической больницы скорой медицинской помощи Т. Мирадылова «Выжидающий проигрывает» — о необходимости конкретных реформ системы здравоохранения. Высказанные им идеи нашли сторонников.

В упомянутом материале коллегой затронуты, на мой взгляд, три важные проблемы здравоохранения, по которым хочу изложить и свои соображения. В течение 46 лет и занимаясь в первую очередь организацией здравоохранения, был очевидцем ряда реформ, а также инициатором некоторых из них. Без преувеличения могу сказать, что еще лет 40 назад я ощущал необходимость упразднения райздравотделов как ненужной, промежуточной структуры. Впервые в республике райздравотделы стали реорганизовываться в медико-санитарные объединения в Кашкардаринской области. Был это 1956 год. В то время я работал заведующим Кашкардаринским облздравотделом. К 1958 г. эта работа в республике была полностью завершена. Причем в некоторых областях использовались и другие варианты — создавались лечебно-санитарные объединения. Есть еще и третий вариант — центральные районные больницы

(ЦРБ), — который оказался наиболее распространенным и оправданным. Новые здравоохранением в районах руководят главные врачи ЦРБ. В течение почти 40 лет данный вариант прошел испытания, и от этого здравоохранение только выиграло. В Ташкенте уже была неудачная попытка реорганизации райздравотделов. В 1987 г. в Октябрьском (ныне Шайхантахурком), а в 1989 г. — в Сабир-Рахимовском районах были упразднены райздравотделы и утверждены территориальные медицинские объединения (ТМО). При отсутствии положительных результатов этого эксперимента в 1990 г. данная реорганизация отменена как не оправдавшая себя. С 1994 г. в Главном управлении здравоохранения рассматриваются несколько преобразующих вариантов. В порядке эксперимента руководство здравоохранением района сосредоточено отныне у главного врача городской

больницы №1 в Шайхантахурком и городской больницы №17 в Юнусабадском районе, а в Сергелийском и Бектемирском — у главврачей центральных районных поликлиник (ЦРП). Наиболее целесообразным (хочу подчеркнуть) следует считать именно этот вариант. Если главврач больницы руководит организацией только стационарной помощи, то у руководителей поликлиники задачи более широкие: профилактическая помощь и самая популярная форма — по типу семейных врачебных амбулаторий. Если затрывать вторую проблему, то описанная коллегой ситуация с криминальными травмами близка работникам и туберкулезных больниц. Нередко из клинической больницы скорой медицинской помощи к нам переводятся больные туберкулезом, получившие те или иные травмы. Так, больной нашего профиля К. в состоянии алкогольного опьянения получил черепно-мозговую травму, результатом которой стал паралич левой половины тела. Переведен к нам. Теперь стал постоянным жителем нашей больницы: выписать его невозможно, так как он не имеет постоянного места жительства. И таких примеров можно привести немало. Когда говорят, что туберкулезные больные наиболее

незащищенная часть населения, то это, мягко говоря, не совсем верно. Впервые заболевшие имеют право на 10-месячный больничный лист. Бесплатное многомесячное лечение в стационаре и санатории. Дети больных с открытой формой до школы находятся в бесплатных детских яслях-садах санаторного типа, школьники — в круглосуточных санаториях, где имеется школа. И очень важно, чтобы повторное лечение таких больных туберкулезом в стационаре (после выписки за злокачественные нарушения) хотя бы частично оплачивалось родственниками, а может, и за счет пенсий больного. Немаю, увы, еще проблем и общего характера, которые ждут своего решения. К примеру, медикаментозное обеспечение. Лекарств в аптеках города стало больше, но цены на них разные, и порой настолько высокие, что недоступны многим людям. Таким образом, стоит первоочередная задача упорядочения ценобразования. Органы здравоохранения испытывают острый дефицит в обеспечении вакцинными препаратами, хотя существует республиканский НИИ вакцины и сыровотки со своим производством. Необходимо, видимо, активизировать усилия ученых на

нужды медицины.

Но все же наряду с трудными есть и немалые положительные сдвиги. Главным управлением здравоохранения города под руководством М. А. Зиевой разработана и осуществляется широкомасштабная реформа здравоохранения, претворяется в жизнь государственная программа «Согласно вводу учун», ставшая приоритетным направлением медицины. В ходе реформ созданы специализированные центры. К примеру, в роддоме №6 — перинатальный центр, занимающийся обеспечением безопасного течения беременности, родов и здоровья новорожденного. В роддоме №2 — центр планирования семьи. Организованы ожоговый центр в городской больнице №1, нефрологический центр в бывшем здании 8-го роддома, центр микрохирургии в городской больнице №6, гепатологический центр в 1-й инфекционной городской больнице, консультативно-диагностические центры в каждом районе. В большинстве районов города созданы семейно-врачебные амбулатории. Здесь обследуют и оздоравливают одновременно родителей и детей по типу семейных врачей.

Словом, хотя многие проблемы еще и требуют решения, преобразующее движение все же набирает силу. А. РАСУЛЕВ, председатель Совета главных врачей горздрава, заслуженный врач Республики Узбекистан, кандидат медицинских наук, главный врач городской клинической больницы №1.

ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

НА ГАИТИ ВЫБИРАЮТ ПРЕЗИДЕНТА

На Гаити проходят президентские выборы, должны выбрать преемника Жана Бертрана Аристида, который по конституции не может править второй срок.

На Гаити, где сейчас находятся иностранные наблюдатели, окончательные результаты президентских выборов станут известны через несколько дней.

ИСПЫТЫВАЮТ НОВЫЙ АНТИБИОТИК

Канадские исследователи во главе с доктором Фредом Локи из Виннипега испытывают новый антибиотик, который, как они предполагают, может помочь лечению смертельного гриппа.

Об этом сообщает «Международное канадское радио» из Оттавы.

НЕ ЗАСТРАХОВАНЫ ОТ СПИДА

Ни для кого не секрет, что ежегодно десятки тысяч так называемых «цивилизированных туристов» из европейских стран устремляются в Азию и Африку в поисках дешевых утех к местным жителям любви. Секрет заключается в том, что тысячи немцев в поисках тех же утех направляются не за тридевять земель, а в соседнюю Чешскую Республику.

Это явление вызывает большую озабоченность, но не у чешских, а у баварских властей. Как сообщила представительница социального обеспечения в Мюнхене доктор Андре Амон, в Чехии не практикуются тесты на СПИД.

СОКРАЩАЮТСЯ СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ

Шведский риксдаг принял окончательное решение о снижении с нового года ставок пособий по болезни и по уходу за детьми. Эти социальные пособия, а также пособия по безработице будут отныне выплачиваться по единой ставке в размере 75 процентов заработка. В последнее время эти пособия составляли 80, а прежде и 90 процентов.

Социал-демократы отмечают, что снижение пособий должно сократить дефицит государственного бюджета и спасти от краха систему социального обеспечения в стране. Депутаты также решили повысить зарплату своим коллегам, занимающим выборные посты. Председатель риксдага будет отныне получать примерно на 60 тысяч крон в год больше.

СОЦИАЛИСТЫ УКРЕПИЛИ ПОЗИЦИИ

На состоявшихся в Австрии парламентских выборах по предварительным данным победу одержала социалистическая партия канцлера Вранцицкого.

Агентство «Рейтер» сообщает, что партия Вранцицкого набрала 38 процентов голосов — почти на три процента больше, чем на предыдущих выборах. Консервативная народная партия получила более 29 процентов, за кандидатов ультраправых из партии «Свобода» отдали голоса менее 23 процентов избирателей.

В объективе — города мира



НА СНИМКЕ: г. Ванкувер (США).

ВЫНУЖДЕННЫЕ ОТГУЛЫ СЛУЖАЩИХ

В США ожидается, что десятки тысяч работников госучреждений будут отправлены домой после того, как они придут на работу.

Это результат конфликта президента Билла Клинтона с оппонентами в Конгрессе — представителями республиканской партии. На прошлой неделе обе стороны опять не могли прийти к согласию о федеральном бюджете.

По сообщениям международных информационных агентств подготовил Б. ХАТАМОВ.

Фирма принимает заказы на поставку в 1996 г. различных подшипников из России. Оплата в суммах по перечислению и только по факту получения. Минимальный заказ - 50 тыс. сумов. Тел.: 48-43-20, 48-18-53. С 8 ч. до 18 часов.

ООО ЮСА ЕАСТ ЛТД ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня публикации по телефону 55-57-31.

Коллектив Ташкентского обкома профсоюза работников строительства и ПСМ выражает соболезнование председателю профкома Чирчикской автобазы № 10 Олегу Владимировичу Герасимову по поводу кончины матери.

Центральный и Ташкентский городской комитеты профсоюза работников строительства и промстройматериалов выражают глубокое соболезнование председателю профсоюзного комитета АО «Ташчестэлкурлиши» корпорации «Ташжилинвестстрой» Л. И. Литвиновой по поводу безвременной смерти ее мужа ЛИТВИНОВА Сергея Ивановича.

Торговый дом "Шуьла"

предлагает со склада в г. Чирчике:

Лампы накаливания	40, 60 Ватт	7 сумов
	150 Ватт	11 сумов
	200 Ватт	19 сумов
	300 Ватт	24 сума
	500 Ватт	40 сумов.
Лампы люминисцентные	ЛБ-20	48 сумов
	ЛБ-40	80 сумов
Лампы ртутные-дуговые	ДРЛ-125	168 сумов
	ДРЛ-250	255 сумов
	ДРЛ-400	323 сума.

Ожидается поступление ламп 25, 75 Ватт, декоративных 60 Ватт, ЛБ-40, ДРЛ-700, автомобильных ламп 12 наименований, елочных новогодних гирлянд 6 наименований, светильников бытовых 8 наименований, светильников промышленных ЛПО-2х40, РКУ-250, РКУ-400, РСР-250, РСР-400.

Обращаться:
г. Чирчик, ул. В. Хайдарова, 1.
Тел.: (371-71) 5-48-48, 95-294,
тел. в г. Ташкенте: (3712) 68-68-24.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЛКАТЕЛЬ СЕЛ"

искренне и сердечно ПОЗДРАВЛЯЕТ его Превосходительство Президента Республики Узбекистан господина Ислама Абдуганиевича Каримова, Олий Мажлис и Правительство, весь народ Республики Узбекистан с **НОВЫМ, 1996 ГОДОМ!**

Желаем счастья всем семьям, благополучия всем людям, новых успехов и достижений в проведении социально-экономических реформ во имя процветания общества. Выражаем уверенность, что Узбекистан займет достойное место среди развитых государств мира!

"Алкатель СЕЛ" наращивает объемы своего участия в преобразовании сетей телекоммуникаций республики, в практическом содействии успешному подъему экономики Узбекистана. С нашим участием построены новые цифровые АТС в Ташкенте и Намангане, ведутся работы на других объектах связи. Мы не только строим, но и приступаем к совместному обслуживанию местных телефонных сетей в Узбекистане.

В новом 1996 году при участии "Алкатель СЕЛ" будут введены новые комплексы телекоммуникаций в Узбекистане и тем самым существенно пополнится объем комфортных услуг связи.

АО "Алкатель СЕЛ".

